3apaum 3a nonarakbe BaHpeAHOr UCNUTA U3 MaTeMaTUKe
| pa3spepg, IV cTeneH

1. [JaTtv cy uckasu:
1,2 1
p: E+§_ 1g,
:25—>+15-10=17

5
r:5% = —.
100

O,u,pe,a,m NMCTUHUTOCHE BPEAHOCTH cne,u,e'hmx MNCKa3a:
a)pAg,

6)pVva,

B)p = q,

Ny < q,

A) (p = (qV 1(r Ap)).

2. Wcnutaj ga nn je popmyna Taytonoruja:
a)(p= (@A) =p;
6)(pAq) © IpVig.

3. [Oatucy ckynosu A ={x|xEZ/\x2 S4},B ={x|x€ NAx—-2< 3},C={x|xENAx|12}M
D= {x|xje IpoCT 6poj A x < 8}. Opapeau:
a) (AU B\(CuD);
6) (A\B) U (C\D);
8) (AN B)\(C nD).

4. Oppeawn ckynose
A={x|xeNA1<x<7},
B ={x|x€eZA-5<3x—1<2}u
C={x|x€Z/\2|x|+5S9};
a 3aTMM oApeau efleMeHTe CKynoBsa:
a)ANB,
6) B\C,
B) BUC,
r) (BN C)U (A\C).



Oate cy dyHkumje f(x) =2+ 3xmng(x) =2+ x, x € N. Ogpeam f(11), f(222), g(13), g(205),
flg@)ng(f)).

Heka je f(x) = 2x — 1. Ogpepm:

11
Af(3+3).

2 1,3
6 f(5-5+3)

16 1
Oppepm f(x) ako je:
a)f(§—3)=x+1;
6 f(3-1)=x-8
M3pauyHaj BpeaHOCT M3pasa

1 3 3 1 1

a) (—25) + SZ_ 3z+5— 6;,

(2 (D ie (o)
R

M3pauyHaj 06MM M NOBPLUMHY NPABOYraoHMKa Kao W rpaHuLy ancosyTHe rpewke y oba meperba
aKO Cy AYKUHE HEroBux CTpaHULa:

a)a=43+0,1ub=251+0,1;

6)a=24+01vwb=37%0,1.

. Ogpean x n3 nponopuuje:

. Kopucrehu nponopuuje, oapeam x ny ako je
a)x:y=2:3, x+y=10;
6) x:5=y:3, x—y=6.

. Konwuko je notpebHo 6patHa 3a 70kg xneba ako ce og 4kg 6pawHa nobuje 5kg xneba?

. a)JepaH nocao Tpu pagHuKa obasu 3a 12 aaHa. 3a KONIMKO AaHa 61 UCTU Nocao obaBuna YeTUPKU
pagHuKa?

6) Konnko yacosa gHeBHO Tpeba Aa paje YeTuMpu jeaHaKa TpakTopa 3a 35 gaHa aa 6u noopanu



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

3640ha 3em/bULLITa, aKO TPU TaKBa TPaKTopa 3a 25 AaHa pagehun gHeBHo no 14 yacosa noopy
1820ha?
B) MeTHaecT pagHMKa 3aBpLUM jegaH nocao 3a 24 yaca. NMocne 10 yacosa pasa Nocao HanycTe TPU

pagHuKa. Konvko jow Tpeba Aa page npeoctanu pagHuum aa 61 3aBpuimnam octaTak nocna?

Harpagy oa 4530 auHapa Tpeba nogennTy TpojuLum pagHUKa y pasmepu ca HUXOBUM PasHUM
[aHUMA Y 3ajegHUYKOM nocay. KonnKo cBaku Aobuja ako je NnpBu pagHuK paauo 5 aaHa, apyrv 4

AaHa a Tpehu 3 gaHa?

a) Mapuja je Ha pacnpogaju nnatuna cykwy 7700 anHapa, wto je 12% marbe og npBobUTHE LeHe.
Konuka je 6buna ueHa cykke npe pacnpoaaje?

6) Aocagawmy ueHy oa 4800 anHapa 3a 1m nnaTtHa Tpeba nosehatu 3a 3%. Konunka je HoBa ueHa?

Y tpoyrny ABC v3payyHaj owTap yrao:
a) namehy cumeTtpana yrnosa a U 5, ako je @ = 84°u f§ = 43°;

6) nsmehy cumetpane yrna a, @ = 64° n BucuHe u3 temeHa B.

Ocnoboau ce 3arpaga v cpeam spas:
a)(x +5)(x? —2x + 3) — 15;
6) (2 + 3x —x®)(x? + 5x — 1) + 5x%(x? — 2x + 3).

NNoOMHOXK1 nosinHOMe:
a)x —1ux?+x+1;
6)x +3unx?—3x+9;
B)3x2 —5x+6u2x —7.

Oapean KOAMYHUK M OCTaTak npu gesbery noanHoma A(x) nonmHomom B(x) ako je:
a)A(x) =x2—-2x+2,B(x) =x—1;

6) A(x) = 6x2 —13x, B(x) = 2x — 3;

B) A(x) = x3 +2x%, B(x) = x2 +x + 1.

Cpegu nspas:




. Cpegu nspas:

232
atb a-b a’
1 2 3

6):— 2 —

b a+b b(a+b)

n+1 n—1 4n
. Cpegn nzpas:————

n-1 n+1 n2-1'

y X x+y

. nu : .
Cpeam nspas x2—xy+xy—y2 o

Coeau u3pas: 16x—x2 4 342c  2-3x
- -Pea a3 2-x  x+2°

. Cpegu nspas:

a)

6) 6y> 3y

4—x2"2-x"

15x2 x%-25
2x—-10 25x '

2

-2 /( 4a a a)
a’?-4  6-3a a+2/)’

a
. Cpegu nspas: p—y (

2a-1 2

a+b 2b ) b-a (a2+1 a)_ 2+a

. Cpeau us a3:(——— : .
PeA P b b—a/ a?+b? 1-2a

. Pewwu jegHaunny:

a)5(2x—1)—-3(4x —5) = -3x +11;

6—5x
8

7

6)"7‘1=o,5—

B) (x —2)2 — (x —3)(x + 3) = 13 — 4x.

9 3x 2x
. Peww jeaHaunny: 3 — ——+ =5-— .
1€A y 2x—5 3x-2 2x-5
20x+9  24x245 40

. Pewwn jegHaunHy: — =
JeA y 2x+1 4x2-1 10x-5

Peww jegHauunH , 2x+19 17 3 _ 0
' JeA v: 5x2-5 x2-1 1-x

. PasnmMuntum metosama pewm cUCTeM jeaHauMHa:

4x+5y _ x-3y
3 2

3x+y _ 2x+7y
2 3

+ 4

_1'
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Pasnnuntum metoaama pewmn CUCTEM jeaHauYMNHa:

2x— 5x+2 7
Yp2=220

3 2 6
3x+ 7x—4 :
Ty+1=—y+2

Pewun cuctem HejegHaunHa:

a)2(3x—1)<3(4x+1)+16,4(2+x) <3x+8§;

4x—3
6 ’

6)3—37’“>§— 2x(2x — 5) — 27 < (2x + 1)2.

Pewun HejeagHaunHy:

xX—

a) 2 <0;
2x+1

3-3x

6) x-3

> 0.

Pewwn HejeaHaunHy:
a)

6) 22 < 3.

x+1

2x-3
x—4

<1;

CTpaHuue npaBoyraoHunka cy a = 8cm u b = 6cm. Oapean BpeaHOCTU TPUFOHOMETPU]CKUX

dYHKUMja owTpor yrna Koju obpasyje anjaroHana:
a) ca Ay*KOM CTPaHMLLOM NPaBOYraoHMKa;

6) ca Kpahom CTpaHULLOM NPaBOyraoHMKa.

MN3pauyyHaj TpMroHomeTpujcke pyHKLMje OWTPOr yraa o ako je:

. 5
a)sina = —;
13
8
6) cosa = —;
17

=3
B) tga = "

. 1+t
W3pauyHaj BpeaHOCT M3pasa —

1-tga

Oapeav BpeaHoCT nspasa:

a)

1g60°—tg30°
5in30°+c0s60°’
6) sin?30°+sin%45°
€05230°—c05245°
tg?30°+tg?45°
ctg230°—ctg245°

B)

. 3
gaaKOJeSIHC¥=E,O<Ol<90°.



